

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Стасишина-Ольшевская Анастасии Евгеньевны, выполненной на тему: «Управление риском потребности в дополнительном финансировании инвестиционных проектов строительства объектов транспортной инфраструктуры», представленную к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управления народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Отечественная практика реализации инвестиционных проектов в строительстве показывает, что достоверность определения стоимости строительства остается крайне низкой, в частности, при реализации проектов строительства объектов транспортной инфраструктуры, что обусловлено спецификой и требованиями, предъявляемыми к таким объектам. Мировая практика показывает, что ошибки, допущенные в определении стоимости проекта, приводят к существенным экономическим потерям в виде прямого ущерба или убытков. Актуальность исследования обусловлена постоянным и объективным влиянием риска потребности в дополнительном финансировании на стоимость проекта и результаты экономической деятельности участников инвестиционно-строительного процесса.

Необходимость наращивания инвестиционной активности, постоянного повышения уровня квалификации персонала, повышения динамичности экономических процессов в стране формируют высокую потребность в совершенствовании управления инвестиционными процессами на предприятиях. При этом, перестройка под влиянием изменения окружающей среды, постоянно растущие потребности детализации, и недостатки существующих методов оценки эффективности, определяют значимость увеличения точности оценки коммерческой эффективности инвестиционных проектов в части анализа рисков его реализации. Увеличение рисков инвестирования затрудняет выбор способов финансирования, определяет потребность в использовании нестандартных механизмов и схем, требует реализации эффективных способов хеджирования. На фоне отсутствия достоверных статистических данных, недостаточной определенности входных параметров, сложностей доступа к «инсайдерской» информации, новые возможности возникают у предприятий и организаций при условии синтеза современных экономических моделей и управленческих методов.

Все вышеизложенное обусловило необходимость методологической проработки инвестиционных проектов строительства и объектов транспортной инфраструктуры.

Предполагаемые Стасишина-Ольшевская А.Е. разработки, направленные на развитие управление риском потребности в дополнительном финансировании инвестиционных проектов строительства объектов транспортной инфраструктуры.

В ходе исследования применялись методы системного подхода с экономического, проектного и факторного анализа, моделирование, ранжирования, расчетно-аналитических методов, экспертных и бальных оценок, методов научной абстракции и наблюдения, аналогии и сравнения.

Важным вкладом в науку, на наш взгляд, является сравнительный анализ методов управления экономическим риском инвестиционных проектов строительства. Среди наиболее важных результатов, на мой взгляд, следует отметить: метод анализа сценариев и цифровой метод интегральных сверток условных дискретных распределений стоимости проекта.

1. Метод анализа сценариев стр. 14 можно было бы лучше описать с практической привязкой.

Перечисленное выше замечание не снижают теоретической и практической значимости диссертационного исследования.

Диссертация на тему: «Управление риском потребности в дополнительном финансировании инвестиционных проектов строительства объектов транспортной инфраструктуры» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней и является законченной научно-квалификационной работой, а ее автор – Стасишина-Ольшевская Анастасия Евгеньевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Доктор экономических наук, профессор, зав. кафедрой технологий управления Федеральное государственное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»
03.06.2019



Подпись *М.М. Омарова*
Заведую
Фед. специалист
дела кадров НовГУ *ТН*
03» 06 2019г

OMAROV

Омаров Магомед
Магомедкадиевич

Контактная информация:

Омаров Магомед Магомедкадиевич, доктор экономических наук, профессор, зав. кафедрой технологий управления; Федеральное государственное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого».

173003, Российская Федерация, Новгородская область, Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41, телефон: 8 (8162) 62-72-44
E-mail: Magomed.Omarov@novsu.ru
официальный сайт <http://www.novsu.ru>

Проректор по НРИИ
03.06.2019

Ефременков А. Б.